

男子冒充“扶贫干部”行骗

□见习记者 薛宏冰
通讯员 张庆伟

贫困户王老汉家里来了“暖心”的“扶贫干部”，检查扶贫款落实情况。他满心感动，一一诉说家里的困难，没曾想“扶贫干部”却是个骗子。

日前，市公安局城关分局成功破获这起冒充国家工作人员骗取扶贫对象财物的案件。

贫困户家里来了“扶贫干部”，老汉被骗1000元

王老汉今年70多岁，是郾城区龙城镇某村的贫困户。

“大爷好，我是市政府某扶贫办的工作人员，近期市财政下拨了一笔扶贫款，我此次来督导检查扶贫款项是否落实到位。”8月17日下午4时许，一名自称在市政府某扶贫办工作的年轻男子来到王老汉家介绍说。

王老汉一听这，对这名“很近人情”的“扶贫干部”心存感激，忙搬来板凳请他坐下，还从院中的石榴树上摘下一颗石榴剥给他吃，细诉家中的困难。“扶贫干部”向老汉承诺，一定会让其得到政府的救济。“扶贫干部”的一席话，让老汉夫妻俩感觉心里暖洋洋的。在取得王老汉信任后，“扶贫干部”让王老汉带自己到附近的银行查询扶贫款项是否到账。查询结果显示王老汉家的扶贫款项没有到账。

“款项虽然没有到账，但只要愿意拿1000元出来打点，我可以让扶贫款项提前打到你卡上，再多给你一万元。”“扶贫干部”的这一席话，打动了王老汉。他当即给了这名“扶贫干部”1000元现金。拿到钱后，“扶贫干部”告诉王老汉，自己回市里去催促下，让人尽快把扶贫款项打到王老汉卡上。

8月18日上午8时许，经过一夜的反复思考，王老汉觉得事情有点不对劲，他开始对来过其家中的“扶贫干部”身份存疑。在拨打电话向有关部门询问后，才知道自己的确受骗了，便报了警。

民警快速介入，犯罪嫌疑人落网

目前正值国家扶贫工作如火如荼开展之际，辖区内突然发生这样一起冒充国家扶贫工作人员招摇撞骗的案件，市公安局城关分局龙城警务队队长黄文忠高度重视。

他立即带领精干警力开展案件侦破工作。经过详细询问当事人、调取银行视频资料、认真比对和排查走访，民警最终锁定了犯罪嫌疑人系郾城区商桥镇的李某。民警多次蹲点守候，最终于9月4日上午将李某抓获归案。

抓获李某后，民警发现，李某曾两次因盗窃罪被法院判刑。李某是郾城区商桥镇人，1999年7月出生，从小父母离

异，跟随其爷爷长大。2015年10月，李某到朋友家中将其爷爷的存折和身份证偷走后，将存折上的2万元取走，抓获后被判刑6个月；2016年11月，李某又在临颍县皇帝庙乡以帮别人介绍工作需要缴纳保证金为名，骗取7000元现金，被抓获后又被判刑6个月；2015年5月份，李某伙同他人，利用存留的租房时出租屋大门钥匙，通过撬门等方式，在郾城区城关镇某村进入出租院内盗窃钱财2700元。今年7月份，案件告破，李某被同伙供出被市公安局城关分局龙城警务队民警抓获。今年8月5日，李某被取保候审。

据审讯，8月17日，李某酒后又动起了坏心思，遂冒充“扶贫干部”以检查国家扶贫款项到账为由，想盗取王老汉存折上的扶贫款，后发现扶贫款项没有打到卡上，随即以可以帮王老汉早日拿到扶贫款为由，骗取老汉1000元现金。李某拿到钱，便将钱挥霍掉。9月4日，犯罪嫌疑人李某被刑事拘留，9月6日，李某被提请逮捕。

民警提示：精准扶贫本是中央帮助困难群众奔小康的重要决策，国家有关扶贫人员调查或办理精准扶贫事宜，一般会同本村干部或乡镇有关工作人员一起开展工作，不会收取任何费用。提醒群众擦亮眼睛，警惕不法分子从中打歪主意。任何以扶贫为由收取费用的行为都是骗局。

舞阳交警高速口设卡盘查 抓获运输假烟犯罪嫌疑人

近日，舞阳县公安局交警大队在对高速路口过往车辆的盘查时，查获一运输假烟的犯罪嫌疑人。

9月3日，舞阳县公安局交警大队孟寨中队中队长段红波带领孟寨中队执勤民警四名辅警在高速路口定点设卡。17时许，民警在对一辆豫L牌号的面包车进行检查时，发现司机慌慌张张、神色不安，车内拉有多箱不明货物，经检查民警发现车厢内堆满了未标明物品名称的

箱子里装有香烟。段红波询问司机具体情况，其拒不回答，也无法出示香烟来源的证明。经当场清点，车内有红塔山和云烟共计24箱720条，涉案金额高达八万余元。

在民警的进一步询问中，司机交代车内的24箱香烟均是假烟。段红波向上级值班领导进行了汇报，将该案移交至舞阳县公安局治安中队办理。

目前，案件正在进一步审理当中。 杨阳

失信被“拉黑” 用款贷不出

“还了这笔借款，压在心里的这块石头落地了。”9月4日，被执行人薛某找到舞阳县人民法院的执行法官，主动要求还清一笔执行款。

2015年4月份，因购买货车跑运输，薛某向其好朋友郭某借款5万元，约定一年后还清。由于薛某经营不善，无法按时偿还，郭某将薛某诉至舞阳县法院，经法院审理达成调解协议，要求薛某于调解协议生效后10日内一次性支付郭某借款5万元，但薛某未按期履行义务，郭某申请法院强制执行。该院执行法官联系不上

被执行人薛某，便将薛某列入全国法院失信被执行人名单库。原来薛某生意陷入困境后，又与妻子离婚，到外地谋生并重新组建家庭，没把这笔执行款放在心上。

“生意刚有起色，不能因小失大。再说，都是乡里乡亲，欠钱不还，我心里也不踏实。”薛某给执行法官说道：原来薛某在外地承揽一笔房屋装修工程，急需贷款，因被列入失信“黑名单”，银行不予放贷，这才想到有这笔借款未还，已对其工作和声誉都产生了不利影响，回到家乡主动还款。 蔡强

图片新闻

9月7日上午，市公安局顺河分局交管巡防大队走进市商业幼儿园开展“关爱儿童 小手拉大手”活动，为孩子们上了一堂别开生面的交通安全教育课。

杨阳 摄



临颍县人民检察院

关爱青少年成长法制第一课开讲

9月6日下午，临颍县人民检察院关爱青少年成长法治第一课开讲。该院组织检察官走进颍川学校，为该校中学部1500名师生送上了一顿丰富的法制大餐。

主讲检察官卢静以“关爱明天 法治未来”为题，围绕未成年人的定义、刑事责任年龄划分、违法和犯罪的区别、未成年

人如何自我防护以及拒绝校园暴力等问题向学生们进行了详细讲解。主讲检察官以两个中学生因排队洗漱引起的纠纷为案例，以案说法，深入浅出地讲解，教育中学生在学习和生活中应正确处理矛盾，远离违法犯罪。

课堂上，该院检察官和学生们就《未成年人保护法》和《义

务教育法》等相关规定、青少年日常行为规范等方面进行解答和互动。“检察院的同志在开学第一天就来开展法律宣传，很及时也很有必要，这样的法制课既教给了学生必要的安全防范常识，也让学生了解相关法律知识，避免学生误入歧途。”该校老师刘志强感叹道。丁卫军 曹亚男

市高层建筑综合治理工作专班 通报第一批隐患单位（二）

按照市政府高层建筑消防安全综合治理工作部署，由公安、房管、建委、燃气、电力、消防等部门联合组成的兵团化检查组，对全市高层建筑进行了专项检查，发现全市高层建筑消防部分单位存在安全隐患。现通报第一批火灾隐患单位——

隐患单位：漯河工商联大厦

存在隐患：北侧消防车通道占用；地下室部分安全出口标志灯不亮；消防水泵房堆积杂物；顶层增压泵存在故障；顶层消火栓无压力；东侧地下水泵接合器上方停放车辆，无法正常使用；地下室防火门未保持常闭，闭

门器损坏；抽查九至十一层擅自拆除防火门；地下一层电梯口送风机未正常启动；抽查15层电缆井堆放杂物；控制室只有一人值班，无证上岗等消防安全隐患和违法行为。

隐患单位：沙田锦绣天地住宅小区

存在隐患：消防车通道被私家车占用；顶层剪刀楼梯间防火隔墙未设置到位；疏散楼梯堆放杂物；抽查7#3楼自动报警系统停用；屋顶消火栓无水，高位水箱漏水；抽查地下车库末端试水装置停用；抽查地下车库防火卷帘门、防排烟设施停用；抽查7#3楼电缆井内有杂物，封堵不严；屋顶稳压泵房使用彩钢板搭建；供电不是双电源双回路，没有配备应急发电机，配电设备没有按要求进行预防性试验等消防安全隐患和违法行为。

市消防支队提供

